

УВОДНЕ НАПОМЕНЕ

Црногорска академија наука и умјетности, као носилац активности и организатор међуакадемијске сарадње у области економских наука, током прошле деценије посветила је посебну пажњу проучавању глобалних проблема из области економске теорије, економске политике, анализе и праксе развоја. По правилу, сваке друге године организовани су, у припреми Међуакадемијског одбора за економске науке, интернационални научни скупови чији је рад веома брижљиво праћен од стране научне и стручне јавности, а реферати, прилози и стручне полемике су објављени у посебној едицији ЦАНУ, као зборници радова. Свакако, треба подсјетити на већ публиковане зборнике радова и вријеме одржавања скупова, а то су: 1. „Рикардо, Маркс, Лењин и савремена економска мисао“, радови са научног скупа одржаног у Херцег-Новом, 25—28. октобра 1977. Том I—II. Објављено у едицији ЦАНУ, 1980. године. 2. „Проблеми самоуправног привредног система“, радови са научног скупа, Херцег Нови, 17-19. септембра 1982. Том I—II. Титоград, 1985. Објављено у едицији ЦАНУ. 3. „Савремени проблеми економске стабилизације“, радови са научног скупа. Херцег Нови, 31. мај, 1. и 2. јун 1983, Титоград, Савјет академија наука и умјетности СФРЈ, 1983. 4. „Макроекономска теорија и економска политика“. Зборник реферата са научног скупа. Херцег Нови, 25, 26. и 27. септембра 1986. Титоград, Савјет академија наука и умјетности СФРЈ, 1987.

Нажалост, претходна два скупа посвећена актуелним проблемима југословенског привредног система релативно успјешно су организована, али су настале значајне тешкоће око финансирања и сарадње свих академија, како у судјеловању њихових представника на научним скуповима, тако исто и у суфинанси-

рању издавачке дјелатности. За Међуакадемијски научни скуп „Друштвена и остали облици својине у социјалистичкој привреди“ само је Црна Гора обезбиједила извјестан дио средстава за организовање и одржавање скупа у Херцег-Новом, 11, 12. и 13. маја 1988. године. Међутим, за научни скуп који је био посвећен разматрању економских функција државе у условима наше тржишне привреде, 19. и 20. новембра 1990. године, финансијска средства нијесмо могли обезбиједити у припремном послу, па смо се одлучили, по први пут, да промијенимо мјесто одржавања скупа, у Београду умјесто традиционалног организовања ових скупова у Херцег-Новом. Организатор се сучелио са низом оперативних проблема, као што су умножавање реферата и прибављање већ припремљених прилога за зборник, што смо успјели тек у августу 1991. године, када смо добили извјесна средства од Савезног извршног вијећа за трошкове организације и, евентуалног, издавања зборника радова.

Организациони комитет научног скупа је прихватио концепцију зборника радова и рецензиране прилоге, па је по уобичајеној процедури — према Правилнику о издавачкој дјелатности Савјета академија наука и умјетности Југославије, припремљен и достављен предлог да се прихвати у Савјету издавање зборника радова са међуакадемијског научног скупа „Економске функције државе у условима наше тржишне привреде“. Савјет академија наука и умјетности СФРЈ (предсједавајућа ЈАЗУ) на пленарној сједници одржаној у Охриду 23. маја 1991. године није дао сагласност, што практично значи да издавање овог зборника радова пада на терет ЦАНУ, иако је видљиво из структуре учесника да су заступљене све академије, односно републичко-покрајинске припадности аутора.

Суочени са проблемима који су, по први пут, манифестовани у нашем заједничком животу и међуакадемијској сарадњи, наша Академија је преузела низ активности да припреми и преда у штампу зборник, имајући у виду корисност и актуелност идеје водиле научног скупа и квалитет научних прилога, као и инструктивност порука, предлога и модалитета могућих рјешења.

Оперативни проблем усаглашавања активности и ставова Међуакадемијског одбора за економске науке и Савјета академија наука и умјетности СФРЈ био би превладан тако што ће се у увод-

ној поруци поменути став Савјета, а у контексту навести да је ово издање Међуакадемијског одбора који је припремио и организовао научни скуп, па се пред научном и стручном јавношћу јавља као субјекат издаваштва у окриљу редовних едиција Црногорске академије наука и умјетности. С тим у вези, овлашћен је редактор да у циљу рационализације примијени правило избора радова за штампу који се односе непосредно и цјеловито на основну тему научног скупа, што подразумемијева захвалност колегама који су доставили радове из конексних тематских области.

Садашња ситуација суштински је измијењена, како у дјелу глобала југословенског економског и друштвеног простора, тако исто и у погледу спремности да се приступи разматрању проблема организовања основа привредног система и економских функција савезне државе. Ипак, критичка разматрања и теоретски фундирани предлози остају као трајна вриједност, а за догледну будућност биће изнова актуелне економске функције савезне државе, заједнице или уније — економске, царинске или неке друге. Уосталом, била би почињена неправда према ауторима прилога да им радови нијесу објављени, на адекватан начин, као до сада у едицијама Црногорске академије наука и умјетности.

Редактор

Проф. Бошко Глушчевић

